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Νέο Έργο της ΕΕ Ξεκινά για την Ενίσχυση των 

Φιλικών προς τα Παιδιά Δικαστικών 

Συστημάτων για Θύματα και Μάρτυρες Βίας 
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Ένα νέο έργο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), το CHILD – Προς ένα φιλικό προς το παιδί Σύστημα 

Ποινικής Δικαιοσύνης, ξεκίνησε επίσημα για να αντιμετωπίσει τα δικαιώματα των παιδιών που 

είναι θύματα ή μάρτυρες βίας. Αυτή η φιλόδοξη πρωτοβουλία έχει θέσει ως στόχο τη 

διευκόλυνση της καλύτερης εφαρμογής των υφιστάμενων νομοθετικών πλαισίων· επιδιώκει 

τη διαρθρωτική αλλαγή σε εθνικό επίπεδο και στο πλαίσιο της ΕΕ. Κατά τους επόμενους 24 

μήνες, το έργο θα συνεργαστεί στενά με επαγγελματίες της πρώτης γραμμής για να εντοπίσει 

τις αναποτελεσματικότητες των υφιστάμενων μηχανισμών υποστήριξης και να συνηγορήσει 

υπέρ μιας πιο συντονισμένης, πολυ-υπηρεσιακής προσέγγισης για την προστασία των 

παιδιών. 

 

Βασικοί Ενδιαφερόμενοι και Ωφελούμενοι 

Οι ομάδες-στόχοι του Έργου CHILD είναι όλοι οι επαγγελματίες που εργάζονται με παιδιά που είναι 

θύματα/μάρτυρες βίας, για παράδειγμα αστυνομικοί, δικηγόροι, δικαστές, εισαγγελείς, καθώς και 

ψυχολόγοι και κοινωνικοί λειτουργοί. Πέραν αυτού, οι φορείς χάραξης πολιτικής σε κάθε επίπεδο 

λήψης αποφάσεων και οι επαγγελματίες που εργάζονται σε μηχανισμούς χάραξης πολιτικής θα 

επηρεαστούν από τις δραστηριότητες του έργου, καθώς αποτελούν στόχους των δραστηριοτήτων 

συνηγορίας του έργου CHILD. Ωστόσο, τα παιδιά θύματα ή/και μάρτυρες βίας θα πρέπει να 

ωφεληθούν ιδιαίτερα. 

 

A Collaborative and Multi-Disciplinary Μια Συνεργατική και Πολυεπιστημονική Προσέγγιση 

Για την επίτευξη πολυ-υπηρεσιακής συνεργασίας μεταξύ των ενδιαφερομένων μερών, θα 

διεξαχθούν πολυεπιστημονικές συνεδρίες διαχείρισης υποθέσεων και ομάδες εστίασης τόσο σε 

εθνικό όσο και σε διακρατικό επίπεδο. Επιπλέον, το Έργο CHILD θα εμπλέξει ενεργά τους 

επαγγελματίες στην έρευνα και την υλοποίησή του. Θα διεξαχθεί μια ανάλυση σχετικά με τις 

ανάγκες των επαγγελματιών, ώστε να κατανοηθεί καλύτερα πώς μπορεί να μοιάζει μια φιλική 
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προς το παιδί νομοθεσία. Αυτά στοχεύουν να τονίσουν τις αναποτελεσματικότητες του 

υφιστάμενου μηχανισμού υποστήριξης για παιδιά θύματα ή/και μάρτυρες βίας.    

 

Ενδυνάμωση των Επαγγελματιών με Νέα Εργαλεία και Εκπαίδευση 

Ένα σημαντικό ορόσημο του έργου θα είναι η ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου εγχειριδίου για 

επαγγελματίες, ώστε να αναδειχθούν οι ειδικές ανάγκες των παιδιών. Το υπάρχον εκπαιδευτικό 

υλικό για το θέμα της προστασίας των παιδιών θα αναβαθμιστεί με τα ευρήματα των ομάδων 

εστίασης. Θα περιλαμβάνουν ζητήματα ψυχοκοινωνικής υποστήριξης (PSU), εκπαίδευσης, 

οικονομικού, πολιτιστικού και μεταναστευτικού υπόβαθρου, σεξουαλικού προσανατολισμού και 

αναπηρίας, καθώς και τον τρόπο εφαρμογής μιας προσέγγισης ευαίσθητης ως προς το φύλο, κατά 

των διακρίσεων, με συμμετοχή των παιδιών, ενημερωμένης για το τραύμα και πολυ-υπηρεσιακής 

συνεργασίας. Επιπλέον, το υλικό που θα παραχθεί στις προαναφερθείσες δραστηριότητες θα 

χρησιμοποιηθεί στην οργάνωση και ανάπτυξη δραστηριοτήτων συνηγορίας. Οι υπάρχουσες 

ανεπάρκειες και παρεκκλίσεις θα μετατραπούν σε «εργαλεία πίεσης». Αυτά τα υλικά θα 

συμβάλουν σε διαρθρωτικές αλλαγές σχετικά με την αναβάθμιση των «ελάχιστων προτύπων» 

στην προστασία των παιδιών.  

 

Συνηγορία για Νομοθετικές και Πολιτικές Μεταρρυθμίσεις 

Το έργο «CHILD – Προς μια Φιλική προς το ΠΑΙΔΙ έννομη Τάξη για την Παροχή Δίκαιης 

Δικαιοσύνης» δεσμεύεται να προωθήσει την επάρκεια των βασικών παραγόντων στο δικαστικό 

σύστημα και να προωθήσει μια πιο φιλική προς το παιδί δικαιοσύνη. Ως μέρος αυτής της 

προσπάθειας, το CHILD θα συνηγορήσει υπέρ της εφαρμογής των κατευθυντήριων αρχών της 

Στρατηγικής για τα Δικαιώματα των Θυμάτων, διευκολύνοντας την καλύτερη πρόσβαση σε 

πληροφορίες και διαδικασίες για τα παιδιά που εμπλέκονται στο δικαστικό σύστημα. 

Επιπλέον, η πρωτοβουλία ζητά την αναθεώρηση της Οδηγίας 2012/29/ΕΕ για την ενίσχυση του 

ρόλου της κοινωνίας των πολιτών στην παρακολούθηση των παραβιάσεων των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων. Θα ενθαρρυνθεί επίσης η πολυ-υπηρεσιακή συνεργασία μεταξύ των οντοτήτων της 

ποινικής δικαιοσύνης και των φορέων προστασίας των παιδιών, παράλληλα με τη συνηγορία για 

εθνικές νομοθετικές και πολιτικές μεταρρυθμίσεις που αποσκοπούν στη διασφάλιση των 
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δικαιωμάτων των παιδιών. Μέσω αυτής της πρωτοβουλίας, το Έργο CHILD στοχεύει στη 

δημιουργία ενός ασφαλέστερου, πιο συμπεριληπτικού δικαστικού συστήματος για τα παιδιά. 

 

Σχετικά με το Έργο CHILD 

Το CHILD – Προς ένα φιλικό προς το παιδί σύστημα Ποινικής Δικαιοσύνης είναι μια πρωτοβουλία 

χρηματοδοτούμενη από την ΕΕ, η οποία αποσκοπεί στη βελτίωση του δικαστικού συστήματος για 

παιδιά θύματα και μάρτυρες βίας. Το έργο διαρκεί 24 μήνες και συγκεντρώνει επαγγελματίες από 

διάφορους τομείς για την προώθηση διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, καλύτερης συνεργασίας και 

συνηγορίας για φιλικά προς το παιδί νομικά πλαίσια σε ολόκληρη την ΕΕ. 

 

 

 

 


